

Гурб.

Секретно

Экз. № 2

Lietuvos TSR
VALSTYBĖS SAUGUMO
KOMITETAS
prie Lietuvos TSR
Ministrų Tarybos
ALYTUAUS
rajono poskyris

Литовская ССР
КОМИТЕТ
Государственной
безопасности при Совете
Министров
Литовской ССР
АЛИТУССКОЕ
районное отделение

«18» марта 1976 г.
№ 354

Alytus — Алитус

НАЧАЛЬНИКУ 5 ОТДЕЛА КГБ ПРИ СМ ЛССР
ПОЛКОВНИКУ —

тov. ШЕНСНОВИЧЕСУ М.К.
гор. Вильнис

На № 5/6697 от января 1976 года

Во исполнение указания КГБ при СМ Литовской ССР по выявлению связей сотрудников "Комитета радио "Свобода" и радиостанции "Свобода", которых последние могут использовать во враждебных целях, нами проделана определенная работа.

Установлено, что в гор. Алитусе по ул. прохва-
ет брат члена редакции радиостанции "Свобода" - Чегинскаса Калтонаса с. Калтоно - Чегинскас Антанас-Альгимантас с. Калтоно, 1935 года рож-
дения, уроженец гор. Алитуса, работающий ветеринарным врачом-гинеко-
логом на Алитусской районной ветеринарной станции.

По имеющимся оперативным данным Чегинскас А.-А.К., а также и его жена учительни-
ца второй средней школы гор. Алитуса, в своем окружении допускает идеологически ущербные высказывания, выражают недовольствие существую-
щим строем. Чегинскас, а также и его родственники, о наличии у него брата Калтонаса, проживающего в Швеции, и переписку с ним от окруже-
ния скрывают. По данным 1 Отдела КГБ при СМ ЛССР Чегинскас А.-А.К. с братом переписку ведут по подставному адресу.

Кроме этого, в ГДР проживает

Между ними ведется интен-
сивная переписка. Чегинскас А.-А.К. неоднократно ходотайствовал о

разрешении приехать ей к нему в гости, однако, в связи с тем, что проживавший в Швеции, 1 Отделом КГБ при СМ ЛССР проверялся по подозрению в принадлежности к разведорганам США, в его просьбе было отказано.

В 1968 году Чегинскас Антанас-Альгимантас Каитоне Алитусским районделением КГБ изучался в вербовочном плане, однако он от негласного сотрудничества с органами госбезопасности категорически отказался, заявляя при этом, что политика его не интересует и занимается он лишь только углублением своих знаний в ветмедицине.

В настоящее время нами выявляются и изучаются близкие связи Чегинскаса, при этом особое внимание обращается на тех, которые за границей /особенно в ФРГ/ имеют родственников или знакомых и поддерживаются с ними связь. В этом же плане изучается и его жена. Однако, при осуществлении данных мероприятий встречаемся с трудностью, которая заключается в том, что Чегинскас продолжает скрывать от окружения, в том числе и от наших оперативных сил, проживание своего брата за границей, легендируя, что о его судьбе ему ничего не известно. А поэтому, в целях создания реальных условий для бесед нашей агентуры с Чегинскасом А.-А.К. в плане изучения его брата, считаем целесобраным, совместно с 5 Отделом КГБ при СМ ЛССР, легализовать проживание последнего за границей, путем опубликования соответствующих материалов, по которым проходил-бы Чегинскас Каитонас. Желательно, чтобы такие материалы, вреде опубликованных материалов с БАЛФе, были-бы

помещены в республиканской печати.

По поступающим в райотделение оперативным данным, прием радиопередач радиостанции "Свобода" на литовском языке на территории Алитусского района обеспечивается обычными ламповыми и транзисторными радиоприемниками. Слышимость этих передач нормальная и в особенности в сельской местности.

Радиопередачи радиостанции "Свобода" на литовском языке прослушивает немалое количество населения района, в том числе и лица из числа молодежи и интелигенции. Выявлено, что передачи данной радиостанции постоянно прослушивают: объект дела оперативной проверки "Сключник" - учитель Бикявичюс В., изучаемый, как связь объекта ДОР "Томова", зоотехник колхоза "Обелия", Алитусского р-на Янавичюс И., учитель Алитусской средней школы № 4 Непартавичюс Г. Ксендз Жилис К. Отдельные негативные факты, переданные радиостанцией "Свобода", использовал в своих проповедях при выступлении перед ведущими с амвона. За это он в ноябре месяце 1975 года профилактирован с объявлением ему официального предостережения.

Используемая оперативным составом райотделения в изучении выше указанных лиц агентура направлена на выявление фактов не занимаются ли названные лица перерассказом содержания слышанных ими передач "Свободы" и оказанием идеологически вредного влияния в свете этих передач на окружающую среду.

Выявление лиц, постоянно прослушивающих радиопередачи радиостанции "Свобода" продолжаем с использованием проверенной агентуры и надежных доверенных лиц.

Работу по "Комитету радио "Свобода" и радиостанции "Свобода" согласно Вашего указания продолжаем. Соответствующие мероприятия в данном направлении отражены в годовом плане райотделения. О результатах выполнения их будем отражать в годовом отчете.

О вновь добытых сигналах своевременно будем информировать, а мероприятия по ним согласовывать с вверенным Вам Отделом.

НАЧАЛЬНИК АЛЯТУССКОГО РО КГБ ПРИ СМ ЛССР
ПОЛКОВНИК -

Смирин
А. ПУРЕНИНКАС/

*Михаил
Смирин
18.ii.76.*